



SENAT

**Comisia economică, industrii și servicii**  
**Nr.XX/9/02.03.2006**

## **RAPORT**

### **la propunerea legislativă privind producerea și comercializarea făinii, pâinii și produselor de panificație**

Comisia economică, industrii și servicii, a fost sesizată cu adresa **L 765/2005** pentru dezbateră în fond a proiectului de lege, aceasta realizându-se în data de 14 februarie a.c. cu participarea reprezentanților Guvernului.

Potrivit expunerii de motive propunerea legislativă are ca obiect reglementarea condițiilor de fabricare și a caracteristicilor calitative pe care trebuie să le îndeplinească făina, pâinea și produsele de panificație pentru a asigura consumatorilor produse igienice, sigure și echilibrate din punct de vedere nutrițional.

Scopul inițiativei legislative, astfel cum se prevede la art.1, este de a defini și stabili condițiile pe care trebuie să le îndeplinească și responsabilitățile ce revin agenților economici care produc și/sau comercializează făină, pâine și produse de panificație.

Din informațiile prezentate de reprezentanții Guvernului au fost reținute următoarele elemente principale:

Legislația alimentară a Uniunii Europene este reglementată prin directive care se aplică tuturor produselor alimentare, inclusiv produselor de morărit și panificație (Directive cu caracter orizontal) și prin directive care se aplică numai anumitor produse alimentare, în care produsele de morărit și panificație nu se regăsesc (Directive cu caracter vertical).

În prezent, și în România există reglementări a căror aplicare permite realizarea de materii prime și produse finite, inclusiv făina, pâine și produse de panificație, care să asigure siguranța alimentară a consumatorilor, astfel:

- Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 97/2001 privind reglementarea producției, circulației și comercializării alimentelor, aprobată prin Legea nr. 57/2002;

- Acte normative care se aplică tuturor produselor alimentare, inclusiv pâinii și produselor de panificație, prin preluarea legislației Uniunii Europene orizontale, privind aditivii alimentari, aromele, igiena produselor alimentare, controlul oficial al alimentelor și altele.

Începând cu acest an produsele alimentare românești inclusiv cele de morărit și panificație, se realizează și se comercializează respectând aceleași cerințe și condiții ca și produsele din Uniunea Europeană în ceea ce privește:

- asigurarea siguranței și securității alimentare a produselor de morărit-panificație;

- supravegherea și controlul privind siguranța și securitatea alimentară pe tot lanțul produselor de panificație (moară-brutărie-comerciant-consumator).

În cadrul dezbaterilor au fost luate în considerație avizul favorabil al Consiliului Legislativ care formulează numeroase observații (6 pagini) avizul negativ al Consiliului Economic și Social, punctul de vedere negativ al Guvernului, precum și avizele negative de la Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări și Comisia pentru sănătate publică.

Față de cele prezentate membrii comisiei au hotărât cu 5 voturi pentru respingere, 3 voturi pentru aprobare și 2 abțineri să întocmească **raport de respingere**, pe care îl supun plenului Senatului spre aprobare.

Menționăm că prin conținutul său propunerea legislativă face parte din categoria legilor organice, conținând la art.33 prevederi referitoare la infracțiuni.

Camera decizională este Camera Deputaților.

**PREȘEDINTE**

**Senator Claudiu TĂNĂSESCU**

**SECRETAR**

**Senator Mihai ȚĂBULEAC**